
БІЗНЕС-МОДЕЛЬ 

ОНЛАЙН РЕСУРСУ «КРАЩІ АГРО ПРАКТИКИ «ФЕРМЕР-ФЕРМЕРУ» 

 

 

МЕТА, ЗАВДАННЯ БІЗНЕС-МОДЕЛІ 

 

Мета: забезпечення сталості роботи онлайн ресурсного центу (ОРЦ) «Кращі агропрактики». 

Завдання: 

Створити умови для формування єдиного інформаційного простору, зорієнтованого на ММСП 

Забезпечити надання якісних послуг для клієнтів. 

Налагодити ефективну взаємодію з партнерами. 

Забезпечити сталі надходження для онлайн ресурсу 

 

ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ УСПІШНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ОНЛАЙН РЕСУРСУ «КРАЩІ АГРО 

ПРАКТИКИ «ФЕРМЕР-ФЕРМЕРУ» 

 

Сільськогосподарські ММСП обмежені у доступі до кращих сучасних агропрактик через 

наявність як об’єктивних, так і суб’єктивних чинників.  

 

В Україні поки що лише невелика кількість ММСП може похвалитися сучасними практиками 

ведення власного господарства. Проте, потенціал ММСП в Україні дозволяє з впевненістю 

сказати, що при наявності доступу до потрібної інформації, напрацювань та встановлення 

тісних зв’язків між ММСП, дозволить кардинально змінити ситуацію, навіть у 

короткостроковій перспективі. Як наслідок, підвищиться ефективність діяльності ММСП, 

підвищиться рівень життя сільського населення, зростуть доходи місцевих бюджетів, що 

позитивно вплине на загальний стан сільських громад та сільських територій.  

 

Широкий попит на сучасні агропрактики сприятиме встановленню тісних зв’язків між 

науковцями, проектувальниками та ММСП, стимулюватиме розвиток аграрної науки.  

 

Через відсутність єдиної інформаційної системи збору, систематизації і розповсюдження 

інформації про  кращі сучасні агропрактики, вони практично не відомі широкому загалу 

ММСП, мало використовуються у їхній діяльності. Насамперед, йдеться про онлайн-сервіси, 

що є важливою складовою в управлінні агропідприємством на різних рівнях менеджменту: від 

агронома та інженера до власника господарства. Але щоб такі сервіси дійсно допомагали в 

прийнятті управлінських рішень, вони мають містити актуальні і достовірні дані. За 

експертними оцінками, з близько 40000 фермерських господарств передові технології на 

постійній основі застосовують не більше 10%
1
.  

 

Ще небагато ММСП розуміє важливість екологічно чистих та ресурсоощадних технологій, 

хоча світовим трендом є ведення виробництва з мінімізацією впливу на навколишнє  

середовище. Вивчення та розповсюдження кращих екологічно безпечних  практик аграрних 

ММСП забезпечить збереження біологічного розмаїття та сповільнить негативні наслідки 

зміни клімату. 

 

Зважаючи на Європейський Зелений курс, українським ММСП слід розпочати переорієнтацію 

на екологічно-чисте агропродовольче виробництво та розвиток розумного землеробства, що 

дозволить досягти відповідності української с\г продукції екологічним вимогам ЄС. Як 

наслідок, український традиційний експорт матиме попит на ринку ЄС. 
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Тобто, зовнішнє середовище є сприятливим для створення інформаційного ресурсу по 

галузевому принципу дозволить сконцентрувати  в одному місці інформацію про кращі 

сучасні агропрактики та забезпечить доступ до них для с\г виробників, зокрема, через канали 

поширення інформації у системі с\г дорадництва. 

 

 

ІСНУЮЧІ АГРАРНІ ОНЛАЙН РЕСУРСИ 

 

Україна часто асоціюється з великою аграрною країною. Аграрний бізнес є важливою 

складовою економіки країни. Тут зайнята велика кількість людей. Це є однією із причин 

існування великої кількості інтернет-ресурсів
2
. Розглянемо найбільші та найпопулярніші з них. 

 

Latifundist Media. Один із найбільших електронних ресурсів про сільське господарство 

України, який об'єднує сайти Latifundist.com
3
, Elevatorist.com

4
, Kurkul.com

5
, AgroPolit.com

6
, 

Traktorist.ua
7
, Superagronom.com

8
. удиторія. Видання будуть цікавими як для звичайного 

фермера, так і менеджера агрохолдингу або простого сільського жителя. Особливість: магазин 

LatifundiMag.com
9
, в якому можна купити моделі тракторів, футболки з агромотивами, 

розмальовку "Пригоди гуся" і багато іншого. 

AgroPortal
10

. На порталі існує досить якісна площадка для ведення блогів, де можна почитати 

ТОПів агробізнесу України або іноземних експертів. Має колекцію відео про різні аспекти 

ведення агробізнесу. 

Agravery
11

 позиціонує себе як портал для тих хто в темі - студентів, фермерів і професіоналів. 

Landlord
12

. Тут можна подивитися історії успіху, огляди і рейтинги агробізнесу. Крім того, тут 

також журналісти пишуть про правила прибуткового бізнесу. Landlord публікує аналітику і 

рекомендації, що впливають на розвиток агробізнесу. Аудиторія окреслена назвою ресурсу. 

Інформаційна-аналітична Група компаній «ProAgro Group»
13

. Один з лідерів українського 

ринку аграрних ЗМІ, аграрної аналітики та провідний організатор ділових подій для фахівців 

АПК. Основні продукти «ProAgro Group»: щоденна стрічка актуальних новин аграрних ринків 

України та світу; дослідження окремих сегментів аграрного ринку, зарубіжних ринків, 

статистика і прогнози; типові бізнес-плани і бізнес-плани за індивідуальними замовленнями; 

організація ключових ділових подій для фахівців АПК комплексні рішення по просуванню 

товарів та послуг на аграрний ринок організація подій під замовлення (дні поля, презентаційні 

зустрічі, корпоративні події тощо). 

UkrAgroConsult
14

. Медіа спеціалізується на аграрних ринках України і країн Чорноморського 

регіону. Крім того, на сайті публікую новини, аналітику і ексклюзиви від організацій, з якими 

співпрацює агентство. Пропонує платні онлайн-платформи для учасників агроринку, в яких 

публікують аналітику і власні дослідження. Аудиторія: аграрії, фермери, топ-менеджери. 

Особливість: за передплатою на онлайн огляди, читачеві надають доступ до мобільного додатку 

Black Sea Grain & Oil безкоштовно. 
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AgroReview
15

. Позиціонує себе як онлайн ресурс, який висвітлює агрожиття України і публікує 

щоденник успіхів аграрної галузі. AgroReview також звертає уваги на процеси і персоналії, які 

рухають аграрну сферу: свіжа ринкова аналітика, інтерв'ю з провідними фахівцями, ефективні 

інновації та бізнес-кейси, історії успіху аграрного бізнесу. Аудиторія: топ-менеджери, лідери 

аграрного ринку, аграрії. Особливість: рубрика "Персона", де публікують думки фахівців і 

міністрів агросфери щодо проблем агроринку України. 

AgroNews
16

 висвітлює роботу вітчизняних і іноземних аграрних експертів. Також займається 

дослідженнями, публікує інформаційні графіки про стан ринку продовольства, земельного 

банку тощо. Аудиторія: малий та середній бізнес. Особливість: рубрика "Агровідео", де 

журналісти разміщують актуальний відеоматеріал щодо агровиробництва в цілому. 

Пропозиція
17

. Журнал та Агропортал для агробізнесу. Оперативна інформація про сільське 

господарство в цілому і агропромисловий комплекс України. 

Аграрії Разом
18

. Сайт, який стане в нагоді для агрономів та сільгоспвиробників, адже це 

онлайн-видання спеціалізується на інструментарії для ефективного рослинництва. 

Agravery
19

. Аграрна інформаційна агенція, яка пропонує найактуальніші АПК новини, 

авторські колонки, моніторинги, інтерв’ю та цікаві спецпроекти. 

Seeds
20

. Платформа, що присвячена агро та бізнесу. Тут можна знайти інформацію про історії 

успіху підприємців і сільгоспвиробників, про сімейні господарства, агро лайфхаки та корисну 

інформацію. 

Agri-gator
21

. Іінтегрована платформа найактуальнішіх агроновин. Публікують виключно 

аналітичний та журналістській продукт з найкращих аграрних ЗМІ України. Також на сайті 

розміщують власний ексклюзивний контент і новини компаній. 

АгроПравда
22

. Спеціалізований портал про транспорт для сільського господарства. Саме тут 

можна отримати інформацію зі світу сільгосптехніки і агробізнесу, відвідати розділ пропозицій 

сільгосптехніки або отримати консультацію на професійному форумі. 

AgroTimes
23

. Діловий аграрний інтернет-ресурс, який публікує головні аграрні новини. Група 

AgroTimes – це ще й декілька спеціалізованих видань: The Ukrainian Farmer, AgroTimes, Наше 

Птахівництво, Плантатор, Садівництво по-українськи, Аграрна Еліта України. 

 

Аналіз існуючих провідних інтернет-ресурсів засвідчує: вони пропагують кращі агропрактики, 

але як правило, така тематика є для них побічним продуктом; більшість ресурсів не бачать 

своїми клієнтами мікро- та малий аграрний бізнес.  

 

Є декілька видань, що спеціалізуються на агроінноваціях. 

 

Журнал «Аграрні інновації»
24

 – рецензований  науковий журнал. Журнал засновано у квітні 

2020 року. Інститутом зрошуваного землеробства Нацiональної академii аграрних наук України. 

Програмні цілі: публiкацiя наукових статей, у яких розглядаються результати досліджень 

теоретичного і практичного характеру з питань аграрних наук і продовольства, оглядових і 

дискусійних статей. 

Журнал Національної академії наук України «Наука та інновації»
25

. Основну увагу 

приділено висвітленню проблем інноваційної політики в Україні, результатів перспективних 
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досліджень та новітніх розробок інститутів Національної академії наук України, університетів 

та інших організацій, а також питань комерціалізації наукових проєктів і впровадження їх у 

виробництво. 

Деякі з проєктів міжнародної технічної допомоги намагаються створити власні ресурси, де 

зібрані кращі агропрактики. Наприклад, «АГРОВІКІ – ПЕРША ПЛАТФОРМА АГРАРНИХ 

ЗНАНЬ» створена за участі Українського проекту бізнес-розвитку плодоовочівництва 

(UHBDP)
26

, який є на фініші власної діяльності. Платформа формувалася тривалий час як 

результат роботи  UHBDP і виглядає доволі солідно. Зорієнтована на сільськогосподарські 

ММСП. Водночас, актуальним є запитання: чи вдасться втримати платформу оцю солідність і 

актуальність після завершення робот Проєкту UHBDP? Як наділі підтримуватиметься 

діяльність цієї Платформи? Підставою для таких сумнівів є те, що колись популярні онлайн 

платформи для аграріїв з часом втрачають позиції чи припиняють діяльність. Прикладом може 

слугувати колись доволі популярна платформа Агроинсайдер
27

.  

Очевидно, що відсутність джерел стабільного фінансування для платформ інформаційних 

ресурсів, зорієнтованих на сільськогосподарські ММСП є загрозою для їх сталості. 

 

 

УЧАСНИКИ ОНЛАЙН РЕСУРСУ КРАЩИХ АГРОПРАКТИК 

 

ОРЦ «Кращі агропрактики»  створюється, насамперед, для таких споживачів: 

мікро сільськогосподарські підприємства; 

малі сільськогосподарські підприємства; 

середні сільськогосподарські підприємства. 

 
Рис. 1. Ключові споживачі ОРЦ «Кращі агропрактики» 

 

Ключовими клієнтами  онлайн-платформи «Кращі агропрактики» є продуценти, впроваджувачі  

та споживачі кращих агропрактик 

Споживачами послуг онлайн-ресурсу будуть також інші продуценти, поширювачі, 

впроваджувачі та споживачі агроінновацій та кращих агропрактик. 

На початковому етапі діяльність ОРЦ «Кращі агропрактики»  буде охоплювати такі напрями 

сільського господарства: плодоовочевий сектор, тваринництво, аквакультура, птахівництва 

(окрім курей), кондитерська продукція, крафтова продукція. З часом перелік таких напрямів 

розширюватиметься.  

Ключовими партнерами онлайн-платформи «Кращі агропрактики» мають стати продуценти та 

споживачі кращих агропрактик, тобто сільськогосподарські підприємства. Процес 

впровадження новацій залежить від поінформованості менеджменту сільськогосподарських 

підприємств про їх наявність, економічну ефективність, а також, вони мають бути доступними 
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для огляду та вивчення. І тут ключова роль має належати сільськогосподарським дорадчим 

службам. 

Для охоплення більшої кількості таких продуцентів та споживачів, найбільш ефективно 

налагодити співпрацю з створеними ними об’єднання. Насамперед, мова йде про такі 

об’єднання: 

Асоціація фермерів та приватних землевласників України (АФЗУ). Асоціація об’єднує 

більшість фермерських господарств країни, головним чином малих та середніх. Інформаційні 

ресурси АФЗУ використовуються для популяризації сучасних, ефективних методів 

господарювання в умовах обмеженості площі землекористування, висвітлення  змісту основних 

законодавчих актів з відповідними коментарями фахівців, тощо. 

Аграрний союз України об’єднує, як правило, середні сільськогосподарські підприємства, що 

утворені на базі колишніх колгоспів. 

 

Є й відносно нещодавно утворені інші універсальні об’єднання, що включають не таку значну 

кількість виробників сільськогосподарської продукції, але доволі динамічно розвиваються, 

котрі також варто розглядати як потенційних партнерів. Наприклад, Всеукраїнська аграрна 

рада, Всеукраїнський конгрес фермерів тощо. 

До ключових партнерів слід віднести вузькоспеціалізовані об’єднання окремих видів чи 

груп сільськогосподарської продукції. Наприклад, Українська асоціація виробників картоплі, 

Асоціація "Ягідництво України", Асоціація "Виноградарі та винороби України", Асоціація 

крафтових виробників, що працюють як на національному, так і на локальному рівнях. 

 

Важливим продуцентом та постачальником інновацій, кращих агропрактик, які слід розглядати 

в якості партнерів, також є: 

Національна академія аграрних наук України. НДІ та дослідні станції системи НААН 

України здійснюють розробку, дослідне випробовування та економічне обґрунтування 

технологій виробництва, зберігання сільськогосподарської продукції  з урахуванням природно-

кліматичних умов України. 

Вищі навчальні заклади аграрного спрямування (ВНЗ). ВНЗ аграрного спрямування 

здійснюють підготовку фахівців, які володіють теоретичними знаннями та практичним 

досвідом щодо використання інноваційних технологій в сільськогосподарському виробництві. 

Також  науково-педагогічні працівники вищих навчальних закладів здійснюють розробку, 

випробовування технологій виробництва сільськогосподарської продукції.    

Ще один канал постачання агропрактик – виробники, постачальники дилери, 

дистриб’ютори техніки, насіннєвого та племінного матеріалу, засобів захисту рослин, 

мінеральних добрив тощо. Вони не тільки здійснюють просування своїх товарів на 

специфічний сегмент ринку матеріальних ресурсів для сільськогосподарських підприємств, а й 

демонструють нові можливості для ведення аграрного бізнесу.  

Засоби масової інформації - друковані та електронні, які висвітлюють проблеми аграрного 

сектору України є важливим партнером для пропагування та просування сучасних інноваційних 

рішень в сільському господарстві, висвітлення процесу формування законодавчого поля 

функціонування суб’єктів агропродовольчого ринку. Окрім того, ЗМІ часто є постачальником 

інформації про кращі агропрактики. 

Органи виконавчої влади та місцевого самоврядування встановлюють правила гри на 

ринках сільськогосподарської продукції, інновацій – національному та локальних. Від їхньої 

позиції залежить, яким буде середовище для продукування та поширення кращих агропрактик. 

Окрім того, вони визначають характер, напрями, розміри та процедури державної підтримки 

для такої діяльності. Слід врахувати й те, що органи виконавчої влади та місцевого 

самоврядування є й важливим каналом для комунікації як для виявлення продуцентів кращих 

агропрактик, так й для донесення інформації до широкого кола потенційних споживачів таких 

агропрактик. 

 



 
 

 

Рис. 2. Учасники онлайн ресурсу  «Кращі агропрактики». 

 

 

Можна говорити про велику потенційну клієнтську та партнерську базу онлайн ресурсу  

«Кращі агропрактики», що  є передумовою для успішного бізнесу. 

Очевидно, що ключовим учасником, що забезпечує комунікації між споживачами та іншими 

учасниками ОРЦ «Кращі агропрактики» є сільськогосподарські дорадчі служби. 

 

КІЛЬКІСНА ТА ЯКІСНА ОЦІНКА КЛЮЧОВИХ КЛІЄНТІВ 

 

Для того, щоб спроектувати онлайн ресурс як бізнес, важливо оцінити його потенційну 

клієнтську базу. 

 

Серед клієнтів онлайн ресурсі можна виділити такі групи: підприємства – юридичні особи, 

фізичні особи-підприємці та особисті селянські господарства. 

Таблиця 1 

Кількість суб’єктів господарювання у сільському господарстві у 2019 році
28

 
 

 Кількість суб’єктів господарювання 

усього, 

одиниць 

підприємства фізичні особи-підприємці 

одиниць у % до 

загального 

показника 

одиниць у % до 

загального 

показника 

Сільське господарство, 

лісове господарство та 

рибне господарство 

75450 50239 13,2 25211 1,6 

Дані наведено без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, м. 

Севастополя та частини тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганській областях. 

Таблиця 2 

Особисті селянські господарства на 1 січня 2021 року
29

 

 
  Кількість Площа у тому числі з цільовим призначенням 
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господарс

тв, тис 

земельни

х ділянок, 

тис. га 

для 

будівництва й 

обслуговуванн

я житлового 

будинку, 

господарських 

будівель і 

споруд 

для ведення 

особистого 

селянського 

господарств

а 

для ведення товарного 

сільськогосподарськог

о виробництва 

з них 

узятих 

в 

оренду 

Україна 3 954,8 6 125,7 787,0 2 517,7 2 772,6 350,9 

Вінницька 272,2 303,4 66,1 138,8 95,8 8,2 

Волинська 146,6 313,9 33,5 217,8 60,3 0,9 

Дніпропетровська 159,3 385,9 32,9 91,3 260,7 56,5 

Донецька 77,7 181,5 16,3 53,8 111,4 21,4 

Житомирська 176,1 172,9 39,9 93,3 39,6 0,3 

Закарпатська 224,8 199,3 38,5 77,4 75,0 3,8 

Запорізька 115,8 363,9 21,5 101,0 239,7 47,5 

Івано-Франківська 256,8 235,6 47,0 147,9 36,9 1,9 

Київська 226,6 197,2 47,5 88,6 61,0 7,6 

Кіровоградська 116,8 317,4 23,1 95,4 198,6 33,8 

Луганська 45,6 127,8 9,1 32,0 85,1 16,7 

Львівська 275,0 308,2 49,9 156,3 92,0 1,4 

Миколаївська 77,2 312,8 17,2 70,8 223,1 34,9 

Одеська 178,8 402,3 39,4 122,6 240,3 23,3 

Полтавська 185,7 299,1 32,8 141,3 124,7 12,6 

Рівненська 182,4 273,8 38,5 116,6 118,1 0,1 

Сумська 126,0 135,0 10,5 84,4 38,5 3,9 

Тернопільська 183,6 233,6 34,4 145,7 53,3 0,1 

Харківська 134,2 280,4 28,8 84,1 165,8 30,0 

Херсонська 80,6 328,2 20,0 87,1 219,3 31,1 

Хмельницька 202,3 211,5 47,5 112,9 51,1 3,4 

Черкаська 200,0 201,0 25,3 98,2 76,0 3,7 

Чернівецька 171,4 195,6 37,3 72,7 80,0 5,2 

Чернігівська 139,3 145,4 30,0 87,7 26,3 2,6 

Дані наведено без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, м. Севастополя та 

частини тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганській областях. 

 

За даними Держстату, на 1 липня 2021 року в аграрному секторі нараховувалося 48,438 

фермерських господарств
30

.   

У 2020 році кількість фермерських господарств, що здійснювати діяльність, складала 31851 

господарство
31

. Тобто, не всі із зареєстрованих фермерських господарств здійснюють 

діяльність. 

Більшість суб’єктів сільського господарства за розмірами землекористування можна віднести 

до ММСП. Середній розмір сільськогосподарських угідь у користуванні одного фермерського 

господарства, що мали сільськогосподарські угіддя,  склав у 2020 році 83,8 га, а 

сільгосппідприємств – 76,3 га
32

. 

Очевидно, що є гарна потенційна клієнтська основа для онлайн ресурсу  «Кращі агропрактики» 

. 
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Якщо розглядати онлайн ресурс  «Кращі агропрактики» як частину дорадництва, то важливим є 

аналіз платоспроможності клієнтів, їх готовності платити за дорадчі послуги. Аналіз 

особливостей ринкового попиту 

сільськогосподарських товаровиробників на дорадчі послуги в Україні
33

 засвідчує, що 50% 

агровиробників періодично звертаються за консультаційними послугами 5 разів і більше у рік. 

Водночас інша частина агровиробників зазначили періодичність потреби в консультаційному 

супроводі 5 разів і менше упродовж року. 

 

Частина виробників не  користується консультаційними послугами з низки причин. 
 

 
 

Рис. 3. Причин відмови від користування консультаційними послугами 

На відсутність інформації вказують всі групи виробників.  

Малі виробники скаржаться на нестачу фінансових ресурсів для користування 

консультаційними послугами. А для великих агрохолдингів чинники фінансових ресурсів і 

якості послуг для них не були критичними. В першу чергу вони вказали на два фактори - не має 

потреби, що цілком прогнозовано через наявність кваліфікованих фахівців у складі таких 

великих агроформувань і брак інформації щодо надання кваліфікованих консультаційних 

послуг. 

Готовність агровиробників до оплати за консультаційні послуги є важливим елементом оцінки 

бізнес-спроможності ідеї онлайн ресурсу «Кращі агропрактики» Дослідження засвідчують
34

, що 

30,2% готові оплачувати, а 53,2% − залежно від розміру оплати. І лише 16,5% не готові 

оплачувати послуги. 
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Рис. 4. Оцінка готовності готовності користуватися консультаційними послугами на 

платній основі 

 

Таким чином, існують фінансові передумови для функціонування онлайн ресурсу «Кращі 

агропрактики» як бізнесу у системі сільськогосподарської дорадчої діяльності: більшість 

товаровиробників готові користуватися дорадчими/консультаційними . Щоправда, 

важливими є декілька умов, зокрема: якість послуг і доступна вартість послуг. 

Щодо отримання платних консультаційних послуг із використанням цифрових технологій 

(через інтернет, спеціалізоване програмне забезпечення, письмові консультації через е-майл, 

соціальні мережі, усне консультування по скайпу тощо), то в цьому випадку тільки половина 

виробників вказують на готовність до користування цифровими каналами комунікації. 

 

Рис. 5. Оцінка  готовності скористатися консультаційними послугами з використанням 

цифрових технологій на платній основі 

При цьому основною причиною неготовності користування цифровими технологіями 

зазначаються: невіра виробників в ефективність подібного методу; нестача знань і навиків, 

відсутність відповідного обладнання 

 

Рис. 6. Причини неготовності користуватися консультаційними послугами з 

використанням цифрових технологій 



Неготовність половини потенційних клієнтів до робити з електронними комунікаціями, якою є 

онлайн ресурс «Кращі агропрактики», слід розглядати як несприятливе середовище і загрозу 

для успішної бізнес діяльності цього ресурсу. Така ситуація потребує залучення додаткових 

ресурсів для подолання існуючих бар’єрів у середовищі потенційних клієнтів – популяризації 

онлайн технологій, навчання потенційних клієнтів. 

 

КЛЮЧОВІ ДІЇ 

 

Популяризація ідеї 

Малі та середні сільгоспвиробники обмежені у доступі до кращих сучасних агропрактик через 

наявність об’єктивних і суб’єктивних чинників. За даними Державної служби статистики 

України станом на початок 2020 р. малих сільськогосподарських підприємств нараховувалося 

73,2 тис. одиниць із них 67,6 тис. мікро суб’єктів господарювання. Більшість малих суб’єктів 

господарювання в сфері агро бізнесу використовують типові технології виробництва 

сільськогосподарської продукції в умовах обмеженості площ сільськогосподарських угідь, 

низького рівня забезпечення власними фінансовими ресурсами,  що в нинішніх умовах не 

забезпечує високий рівень прибутковості та конкурентоспроможності як на внутрішньому так і 

зовнішньому ринку агропродовольства. Ця обставина вимагає модернізації процесів  

технологічних, організаційних, управлінських тощо. за рахунок практичного застосування 

інновацій при виробництві сільськогосподарської продукції. 

Тому, організація заходів із поширення ідеї використання кращих агропрактик, їх 

передачі від фермера до фермера – одна із ключових дій команди онлайн ресурсу «Кращі агро 

практики «фермер-фермеру». До такої діяльності долучатимуться партнери та постачальники 

кращих агропрактик. 

 

Формування та постійна підтримка банку кращих агропрактик 

Насамперед, йдеться про виявлення кращих агропрактик, їх опис та забезпечення 

доступності для широкого кола споживачів. 

На теперішній час існує чимало ресурсів – сайтів, платформ, інтернет-каналів, ЗМІ, котрі 

намагаються просувати аграрні інновації та кращі агропрактики. Створюються вони різними 

суб’єктами, зокрема, проектами міжнародної технічної допомоги. Водночас, вони практично не 

пов’язані між собою. А деякі зникають чи перестають підтримуватися їх власниками. Постає 

завдання інтегрувати існуючі бази знань про кращі агропрактики на одній платформі, щоб 

створити єдиний великий банк банків кращих агропрактик.  

 

Створення єдиного інформаційного ресурсу «Кращі агро практики» BestAgro дозволить 

сформувати єдине інформаційне середовище поширення знань про передовий досвід 

провідних сільськогосподарських підприємств та розробки науково-дослідних установ та 

вищих навчальних закладів аграрного профілю. Такий інформаційний ресурс стане ключовою 

ланкою комплексної системи освоєння інновацій в аграрному секторі, зокрема,  для ММСП, що 

складається з головних і регіональних галузевих центрів в формі структурних підрозділів 

сільськогосподарської дорадчої служби, банків інформаційних ресурсів закінчених наукових 

розробок і інноваційних проектів. 

 

Взаємодія з партнерами 

Така діяльність передбачає тісну взаємодію із партнерами. 

Для активізації такої діяльності буде запроваджено конкурси на виявлення кращих агропрактик 

та кращих їх впроваджувачів. 

Для того, щоб сервіси дійсно допомагали в прийнятті тих чи інших управлінських рішень, вони 

повинні містити актуальні і достовірні дані. Тому передбачається постійне оновлення ресурсу.  



 

Поширення кращих агропрактик  

Така діяльність передбачає залучення усіх каналів для поширення кращих агропрактик. Мова 

йде як про власні про канали поширення НАСДСУ, так і канали партнерів.   

Для активізації такої діяльності будуть залучені журналісти, у першу чергу аграрних видань. 

Для цього передбачається координація діяльності через Спілку аграрних журналістів України. 

 

Поліпшення інституційних умов  

Існуючі стимули з боку держави для продуцентів, поширювачів та впроваджувачів інновацій, 

кращих агропрактик є наразі незначними. Поліпшення таких умов є важливою умовою  для 

діяльності онлайн ресурсу «Кращі агропрактики «фермер-фермеру» BestAgro. 

Передбачається, що будуть проаналізовані існуючі інституційні умови та, за результатами 

такого аналізу, будуть підготовлені пропозицій про їх поліпшення. 

 

Залучення ресурсів для підвищення спроможності ММСП використовувати цифрові 

технології 

НАСДСУ вишукуватиме можливості для навчання суб’єктів сільськогосподарського ММСП у 

сфері використання цифрових технологій.  

 

 

КЛЮЧОВІ РЕСУРСИ 

 

Люди 

Люди є ключовим ресурсом для будь якої організації, проекту, в тому числі для проекту зі 

створення та підтримки діяльності онлайн ресурсу «Кращі агропрактики «фермер-фермеру». На 

початковому етапі ключовим ресурсу є команда НАСДСУ. 

Для фахівців НАСДСУ поширення кращих агро практик є звичною діяльністю. Водночас, 

сучасні технології постійно удосконалюються, тому регулярне навчання фахівців НАСДСУ є 

одним із важливих завдань в діяльності онлайн ресурсу.  

Передбачається, що з часом онлайн ресурс «Кращі агропрактики «фермер-фермеру» BestAgro 

перетвориться у комерційний проект НАСДСУ. Необхідні будуть експерти для оцінки 

ефективності агропрактик. Для такої діяльності треба підготувати належним чином 

відповідний персонал. 

 

Час 

Зважаючи на те, що запланована діяльність є новацією як для України загалом, так і для 

фермерів, дорадників, такий проект може мати чималу тривалість у часі. Зважаючи на 

світовий досвід, на першому етапі складно очікувати самоокупності проєкту. Перехід до 

самоокупності буде здійснюватися поступово: демонстрація ефективності ресурсу дозволить 

залучити клієнтів, готових платити за використання чи розміщення інформації, реклами 

послуг та відповідних товарів, пов’язаних із аграрним виробництвом. 
 

Техніка, обладнання 

Для створення онлайн-платформи «Кращі агропрактики для ММСП» потрібне разове 

придбання оргтехніки та розробка відповідних сайтів та промороликів тощо. У 

майбутньому постане необхідність у нових приміщеннях для підтримки діяльності онлайн 

ресурсу.  

 

 

Кошти 

На початковому етапі використовуються фінанси Програми USAID з аграрного та сільського 

розвитку. 



Планується залучення ресурсів від інших донорів для подальшого розвитку онлайн ресурсу. 

Важливим у цій діяльності є ресурси державних програм, спрямованих на розвиток сільського 

господарства та сільської місцевості, а також відповідних місцевих програм. 

Перехід до самоокупності дозволить зробити платні послуги одним із джерел доходів, 

необхідних для забезпечення сталості онлайн ресурсу. 

 

 

ГОЛОВНА ІДЕЯ, ЦІННІСТЬ 

 

Через відсутність єдиної інформаційної системи збору, систематизації і розповсюдження 

інформації про  кращі сучасні агропрактики, вони практично не відомі широкому загалу 

ММСП, мало використовуються у їхній виробничій діяльності. Слід також зазначити, що в 

Україні все ще невелика кількість ММСП розуміє важливість використання екологічно чистих 

та ресурсоощадних технологій. Світовими та європейськими трендами зараз є ведення 

агровиробництва з мінімізацією впливу на навколишнє  середовище. Вивчення та 

розповсюдження кращих екологічно безпечних  практик аграрних ММСП забезпечить 

збереження біологічного розмаїття та сповільнить негативні наслідки зміни клімату. 

 

Онлайновий ресурсний центр «Кращі арго практики «фермер-фермеру» має на меті  

забезпечити агро ММСП практичними знаннями та показовою базою про сучасні аграрні 

технології в Україні та світі, які можна впровадити в плодоовочевому секторі, секторі 

тваринництва, аквакультури, птахівництва (окрім курей), кондитерської та крафтової продукції. 

Такий ресурс має стати комунікаційною платформою, у першу чергу, між тими, хто 

впроваджує сучасні підходи та технології, та їхніми потенційними послідовниками. 

 

Зважаючи на те, що ключовими бенефіціарами ресурсного центру є суб’єкти підприємницької 

діяльності, є очевидною ідея перетворення центру у суб’єкт підприємницької діяльності, 

який надає послуги як таким суб’єктам, так і органам влади, органам місцевого самоврядування 

для успішного впровадженням аграрної політики, розвитку сільського підприємництва.  

 

Таким чином, ресурсний центр «Кращі арго практики «фермер-фермеру» допоможе 

вирішувати проблеми та завдання не тільки продуцентів, поширювачів та впроваджувачів 

агроінновацій, кращих агропрактик, а й органів виконавчої влади та місцевого самоврядування. 

 

Послуги, які будуть надаватися через  онлайн-платформу «Кращі агропрактики для ММСП», 

зможуть забезпечити поширення інноваційних технологій, які мають практичне застосування 

в середовищі малих та середніх суб’єктах підприємницької діяльності в сфері агробізнесу.  

 

Використовуючи онлайн-платформу в якості комунікатора, планується забезпечити постійний 

та ефективний зв'язок між сільськогосподарськими товаровиробниками, науковцями, 

освітянами та дорадниками. 

 

Створення інформаційного ресурсу по галузевому принципу дозволить сконцентрувати  в 

одному місці інформацію про кращі сучасні агропрактики та забезпечить доступ до них для 

кінцевих споживачів – сільськогосподарських товаровиробників, використовуючи наявні 

канали поширення інформації у системі сільськогосподарського дорадництва. 

 

СКЛАДОВІ БІЗНЕС-МОДЕЛІ ОНЛАЙН-ПЛАТФОРМИ «КРАЩІ АГРО ПРАКТИКИ» 

 

В основі бізнес-моделі онлайн-ресурсу «Кращі агропрактики» - його інтеграція у 

сільськогосподарську дорадчу діяльність 

 



Бізнес-модель складається із основних трьох його складових: організаційною, технологічної та 

маркетингової. 

 

 
Рис. 7. Складові бізнес-моделі онлайн ресурсу «Кращі агропрактики» 

 

Так, організаційна модель складається із двох складових, що відображає організацію діяльності 

онлайн-платформи як бізнес-структуру: технічна підсистема, що передбачає  організацію 

технічного персоналу, щодо забезпечення безперебійного функціонування технічних засобів, 

сайтів тощо, а також діяльності допоміжного персоналу (бухгалтери, тощо) що забезпечить 

ефективне онлайн-платформи. 

Підсистема аграрної експертизи передбачає здійснення процесу накопичення, оцінки та 

експертизи інноваційних продуктів, які застосовуються в практичній діяльності мікро, малих та 

середніх сільськогосподарських підприємств. 

 Демонстрація технологічних новації буде супроводжуватися коментарями власників та 

спеціалістів сільськогосподарських підприємств, які їх використовують. В процесі діяльності 

онлайн-платформи «Кращі агропрактики  для ММСП» будуть залученні фахівці з земельного, 

цивільного, трудового права, ведення бухгалтерського обліку та складання податкової звітності 

а також технологи для надання консультацій щодо ведення виробничо-господарської діяльності 

малих та середніх суб’єктів в сфері агробізнесу. Також на онлайн-платформі  «Кращі 

агропрактики для ММСП» буде розміщена довідкова інформація, що дозволить потенційним 

споживачам інноваційних продуктів здійснювати очікуваний розрахунок економічної 

ефективності виробничо-господарської діяльності від запровадження інноваційних новацій. 

Саме ці вищезазначені специфічні риси її вирізняють від інших подібних онлайн-платформ. 

Технологічна модель онлайн-платформи «Кращі агропрактики» включає в себе базу даних та 

пошукові і довідкові сервіси, що забезпечить ефективний доступ до інформаційних ресурсів. На 

безоплатній основі учасникам онлайн-платформи буде надавати доступ до розширеного 

каталогу виробників і постачальників, забезпечується вихід на велику цільову аудиторію для 

просування своєї продукції і послуг, пошуку нових партнерів і ринків збуту за допомогою 

спілкування з іншими користувачами онлайн-майданчики і проведення відео-конференцій, 

круглих столів, вебінарів в режимі реального часу. Можливості онлайн-платформи дозволить 
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аграріям вже сьогодні вибудувати ефективну виробничу та маркетингову стратегію на 

перспективу. 

Для того, щоб сервіси дійсно допомагали в прийнятті тих чи інших управлінських рішень, вони 

повинні містити актуальні і достовірні дані. Тому передбачається постійне оновлення ресурсу. 

Як вже зазначено, створення інформаційного ресурсу по галузевому принципу дозволить 

сконцентрувати  в одному місці інформацію про кращі сучасні агропрактики та забезпечить 

доступ до них для кінцевих споживачів – сільськогосподарських товаровиробників, 

використовуючи наявні канали поширення інформації у системі сільськогосподарського 

дорадництва. 

Маркетингова модель буде передбачати  реалізацію заходів, спрямованих на здійснення 

госпрозрахункової діяльності. Від моменту запровадження своєї діяльності онлайн-платформа 

«Кращі агропрактики для ММСП» буде використовувати в свою діяльність принципи 

господарського розрахунку, що передбачає забезпечення отримання доходів в першу чергу від 

реклами виробників вхідних матеріальних ресурсів для виробництва сільськогосподарської 

продукції,  а також від переробників сільськогосподарської продукції. Крім, того пропонується 

розміщувати рекламу суб’єктів підприємницької діяльності, які працюють на ринку 

консультативних послуг, інформаційної діяльності, проведення на платній основі проведення  

онлайн-конференцій, круглих столів, тощо. 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНА ТА ТЕХНОЛОГІЧНА СТРУКТУРА ОНЛАЙН-РЕСУРСУ «КРАЩІ 

АГРОПРАКТИКИ» 

 

Онлайн-ресурс «Кращі агропрактики» складається із двох основних структур, які відображають 

їхню діяльність: технологічну та організаційну  

 
 

Рис. 8. Технологічна та організаційна структура ОРЦ «Кращі агропрактики» 

 

Технологічна структура представлена спеціалізованим Youtube-канал «Кращі агропрактики», 

Telegram-каналу «Кращі агропрактики», Facebook-сторінкою «Кращі агропрактики»,   де в 

режимі онлайн здійснюватиметься оперативна комунікація між фермерами щодо застосування 

кращих агропрактик. Цей спосіб взаємовідносин будуть використовувати менеджмент та 

власники мікро, малих та середніх сільськогосподарських підприємств, які володіють певними 

навичками, щодо використання соціальних мереж та при наявності  відповідного технічного 

обладнання. 
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З метою просування кращих агропрактик буде здійснювати випуск офлайн-бюлетенів «Кращі 

агро практики «фермер фермеру». 

Також на онлайн-платформі буде створено архів інноваційних розробок і відповідні довідкові 

та пошукові сервіси, що дадуть можливість здійснювати пошук відповідної інформації, яка буде 

корисною для споживача – сільськогосподарського підприємства. 

Організаційний структура включає наступні сектори:  

Організаційний сектор – це адміністративний та допоміжний персонал (бухгалтери, тощо); 

Технічний сектор – технічні працівники, які здійснюють обслуговування обладнання, 

здійснюють технічний супровід виготовлення промороликів та їх розміщення на сайтах та 

ютуб-каналі та на інших носіях інформації. Також вони залучаються до технічного 

забезпечення організацій онлайн-конференцій, круглих столів, тощо. 

Сектор взаємовідносин з клієнтами – основний його напрямок діяльності це встановлення 

комунікацій з сільськогосподарськими підприємствами – споживачами та носіями 

агроінновацій. У вищезазначеному секторі задіяні агроексперти, які мають відповідний досвід 

практичної діяльності в сільськогосподарських підприємствах, асоціації сільськогосподарських 

дорадчих служб а також мають відповідну теоретичну підготовку. Вони будуть залучатися 

поряд з власниками сільськогосподарських підприємств – носіями агроінновацій здійснювати 

оцінку економічної ефективності інноваційних розробок, тощо. 

 

ФОРМУВАННЯ ДОХОДІВ ТА ВИТРАТ ОНЛАЙН-ПЛАТФОРМИ «КРАЩІ 

АГРОПРАКТИКИ» 

На етапі становлення за створення онлайн-платформи «Кращі агропрактики для ММСП» 

підтримка здійснюється за рахунок коштів Програма USAID з аграрного і сільського розвитку. 

 

НАСДСУ вестиме перемовини з іншими потенційними донорами і спонсорами, партнерами. 

Планується підготовка та подання спільних заявок для участі у конкурсах, оголошених різними 

донорами.  

Ми виходимо також із того, що в Україні працює чимало проектів і програм, спрямованих на 

розвиток сільського господарства і сільського розвитку, які готові платити за подібні послуги, 

роботи. НАСДСУ має значний досвід роботи з ними. І ця робота буде продовжуватися. 

Одним із таких партнерів є Латвійський центр сільських консультацій та освіти. Зважаючи на 

те, що НАСДСУ є членом європейської асоціації сільськогосподарських дорадчих служб 

EUFRAS, коло таких партнерів стає доволі широким. 

 

Слід врахувати і можливість отримання коштів для такої діяльності від органів влади та 

місцевого самоврядування, які також мають зацікавленість у розвитку сільського господарства і 

готові за це платити, зокрема, через підтримку сільськогосподарської дорадчої діяльності. 

 

Окрім того планується отримувати: 

доходи від рекламної діяльності,  

доходи від надання інформаційних послуг 

доходи від проведення онлайн круглих столів, конференції та презентацій певних інноваційних 

проектів. 

 

Одним із можливих джерел доходів також може бути й фінансова та матеріальна 

допомога/підтримка вітчизняних юридичних та фізичних осіб, зацікавлених в розвитку онлайн-

платформи, як каналу поширення аграрних інновацій та кращих агропрактик. 

 

За нашими розрахунками, на початковому етапі діяльності онлайн ресурсу «Кращі 

агропрактики для ММСП» доходи від зазначеної діяльності повинні покривати не менше  5-10 

% поточних витрат. Вважаємо, що кінець дії проекту дана стаття до 15 % поточних витрат. 



 

Вважаємо, що починаючи з перших етапів діяльності проекту потрібно значну увагу приділяти 

надання платних консультаційних та інформаційних послуг з  для малих та середніх суб’єктів 

підприємницької діяльності в сфері агробізнесу з питань технології виробництва 

сільськогосподарської продукції, отриманні державної підтримки, бізнес-плануванні, веденні 

бухгалтерського обліку та складанні фінансової та податкової звітності. Вважаємо, що в 

перспективі саме дана стаття повинна бути однією з основних у формуванні дохідної частини 

онлайн-платформи «Кращі агро практики для ММСП» після закінчення дії проєкту. 

 

Найважливішими витратами, що пов’язані із бізнес-моделлю на першому етапі створення 

онлайн-платформи «Кращі агропрактики для ММСП» - це інституалізація ресурсу: створення 

ІТ-інструментів, залучення фахівців, промоція ресурсу. Ця проблема вирішується часткового за 

рахунок Програми USAID з аграрного і сільського розвитку 

 

Надалі найважливіші видатки будуть пов’язані з оплатою праці фахівців (найдорожчий ресурс), 

організацією та проведення заходів ресурсу. 

 

Зважаючи на орієнтацію ресурсу на відеоматеріали, створення їх є однією із найдорожчих 

статей витрат на діяльність. 

 

Для створення онлайн-платформи «Кращі агропрактики для ММСП» потрібне разове 

придбання оргтехніки та розробка відповідних сайтів та промороликів тощо. У майбутньому 

постане необхідність у нових ресурсах для підтримки діяльності онлайн ресурсу.  

 

За нашими розрахунками, початкові витрати, які включають в себе; розробка та оформлення 

сайту, придбання оргтехніки, обслуговування сайту, розкрутка сайту та робота з соціальними 

мережами, оренда домену  буде становити 194,8 тис. грн. Частина витрат з часом буде 

покриватися за рахунок коштів субгранту, а частина за рахунок коштів, отриманих від  

рекламної діяльності та надання консультаційних послуг на платній основі. 

 

Після закінчення проєкту, онлайн-платформа буде працювати на принципах господарського 

розрахунку і фінансової окупності. Основними джерелами надходження грошових коштів є:  

надання консультацій на платній основі з ведення бухгалтерського обліку, складання 

фінансової, статистичної та податкової звітності суб’єктам підприємницької діяльності в сфері 

агро бізнесу, технологій виробництва сільськогосподарської продукції, земельних питань.  

 

Функціональні обов’язки по наданню аутсорсингу буде покладено на фахівців НАСДСУ, а 

також реклама сільськогосподарського обладнання, технічних засобів, засобів захисту рослин, 

тощо. 

 

Госпрозрахункова діяльність також вимагає здійснення певних господарських витрат, що 

включає придбання оргтехніки, оренда приміщень, тощо. Вважаємо, що діяльність онлайн-

платформи буде обслуговувати 2 особи, в якості технічних працівників та 1 бухгалтер. 

 

У майбутньому для ведення такої діяльності НАСДСУ може засновником підприємства - 

унітарного або створено у партнерстві з іншими учасниками ринку інновацій та кращих 

агропрактик. 

 

Очікуваний річний бюджет онлайн ресурсу «Кращі агропрактики» наведений у таблиці. 
 

Таблиця 3 

Очікуваний річний бюджет  онлайн ресурсу «Кращі агропрактики 



 

Потенційні витрати грн. 

Розробка та оформлення сайту  20000 

Закупка оргтехніки  50000 

Обслуговування сайту  24000 

Розкрутка сайту, робота з соцмережами 96000 

Оренда домену 4800 

Оренда приміщення + комунальні платежі  180000 

Сплата податків (із з/п, і ФОП) 336000 

Заробітна плата працівників (1 особа) 540000 

Заробітна плата бухгалтера (1 особа) 180000 

Всього витрат 1430800 

Потенційні доходи від надання послуг грн. 

Фізичні особи, ФОП 168000 

Юридичні особи  192000 

Дохід від інших послуг (реклама, просування, аутсорсинг тощо) 24000 

Всього доходів 1896000 

Фінансовий результат 465200 

 

Розрахунки свідчать, про прибутковість ведення діяльності. 

 

ВЗАЄМОДІЯ ЗІ СПОЖИВАЧЕМ 

 

Стосунки з клієнтами – продуцентами, поширювачами та впроваджувачами агропрактик – 

будуть вибудовуватися у парадигмі «win-win».  

Для кожної групи клієнтів будуть розроблені пакети дій щодо спільної діяльності і спільного 

використання ресурсу для надання платних послуг. 

Планується регулярне проведення досліджень споживчих уподобань клієнтів-партнерів 

обговорення їх результатів з ними для підвищення ефективності діяльності онлайн ресурсу. 

Така парадигма дозволить якнайкраще інтегрувати клієнтів в систему онлайн ресурсу і 

перетворити їх на партнерів. 

 

ІНФОРМАЦІЙНІ КАНАЛИ 

Існують різні групи клієнтів з різними звичними для них каналами отримання інформації. Тому 

планується використовувати диверсифікувати канали донесення інформації до клієнтів.  З 

часом вдасться виокремити найбільш ефективні із них. 
 

 



 
 

Рис. 9. Канали поширення інформації 

 

Основними способами взаємовідносин з потенційними клієнтами буде здійснюватися через такі 

канали: 

 Online.  Здійснення взаємовідносин з потенційними клієнтами буде здійснюватися шляхом 

створення  тематичних груп у Facebook, за допомогою окремого спеціалізованого Youtube-

каналу «Кращі агро-практики», Telegram-каналу «Кращі агро-практики», Facebook-сторінки 

«Кращі агро-практики»,   де в режимі онлайн здійснюватиметься оперативна комунікація між 

фермерами щодо застосування кращих агропрактик. Цей спосіб взаємовідносин будуть 

використовувати менеджмент та власники мікро, малих та середніх сільськогосподарських 

підприємств, які володіють певними навичками, щодо використання соціальних мереж та при 

наявності  відповідного технічного обладнання. 

Оffline. За умови скасування обмежень, пов’язаних із епідемією COVID, будуть проводитися 

публічні заходи. 

Власні ЗМІ. З метою просування кращих агропрактик буде здійснювати випуск офлайн-

бюлетенів «Кращі агро практики «фермер фермеру». 

НАСДСУ у співпраці з АФЗУ видає бюлетень «Поради від Доради», у вигляді вставки до газети 

«Фермер України», що охоплює цільову аудиторію та тираж її складає 10000 примірників.  

НАСДСУ також має власну Інтернет-сторінку, сторінку у FB, Youtube, а також окрему FB, 

Youtube та Telegram-канали онлайн-платформи BestAgro. 

Інші ЗМІ. Буде сформовано, зокрема через Спілку аграрних журналістів, пул ЗМІ – партнерів 

онлайн ресурсу. Проведення прес-турів, прес-конференцій, брифінгів, поширення через ЗМІ 

інформації про заходи ресурсу, кращі агропрактики  також у планах діяльності. 

 

 

ІНТЕГРАЦІЯ ОНЛАЙН РЕСУРСУ «КРАЩІ АГРОРОПРАКТИКИ» В УМДФ ТА  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКУ ДОРАДЧУ ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

НАСДСУ реалізує проект «Українська мережа демонстраційних ферм «Демо-фермер» (УМДФ). 

Мета проекту - створення в Україні інституту демонстраційних ферм як елементу системи 

сільськогосподарського дорадництва, їхня інституалізація, мережування та інтеграція у 

європейську екосистему демо-ферм як елементу системи передачі знань та інновації̆. 

 

Демонстраційні ферми є також носіями кращих практик. Але це тільки невелика частина 

таких носіїв, оскільки далеко не всі із них готові до демонстраційної діяльності в силу різних 

обставин. Водночас, володіючи сучасними кращими агропрактиками, у майбутньому частина з 



них може бути долучена до Української мережі демонстраційних ферм. Для цього 

необхідно спершу виявити носіїв кращих практик. 

 

У рамках проекту  «УМДФ» створюється ГІС-платформа з інформацією про членів такої 

мережі. Планується на цій платформу розмістити інформацію про носіїв сучасних кращих 

агропрактик. Це дозволить інформувати широке коло ММСП про такі практики, розпочати 

спілкування між їх носіями та потенційними впроваджувачами (послідовниками) без 

посередників. 

 

Інтеграція онлайн-ресурсу «Кращі агро практики» та УМДФ дозволить сформувати більш 

цілісну систему управління знаннями в середовищі аграрних ММСП, коли фермери 

навчаються безпосередньо один у одного як у процесі участі у демонстраційних показах, 

організованих, як правило, дорадчими службами, так і в процесі прямого спілкування, ними ж і 

організованого завдяки отриманій інформації про існуючі сучасні агропрактики та їх носіів на 

ГІС-платформі.  

 

Модель використання спільних знань використана у проекті «УМДФ». У цьому ж 

проекті в результаті інтеграції її функції будуть суттєво розширені за рахунок залучення 

ширшого кола ММСП. 
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ис. 10. Взаємодія УМДФ та ОРЦ «Кращі агропрактики» 

 

Інтегрована онлайн-платформа («фермер-фермеру» - фермерська самодопомога) може 

також допомогти у пошуку необхідної інформації. Наприклад, якщо у одного із ММСП виникла 

потреба у інформації він її не знайшов на Платформі, то запит на таку інформацію надходить до 

платформи і далі розсилається усім його членам (телефон та/або електронна пошта тощо).  

 

Учасник Платформи, котрий є носієм необхідних знань та досвіду, надсилає відповідь на запит 

до системи управління знаннями. Тут інформація фільтрується, упорядковується, 

класифікується і розміщається у базу даних з загальним доступом. А також може 

надсилатися вже в обробленому вигляді запитувачу інформації, таким чином формуючи у 

ММСП культуру роботи з інформацією. Також повідомлення від носія знань та досвіду 

надсилається й до запитувача інформації, якою він може скористатися негайно в режимі 

реального часу до її обробки у системі управління знаннями. 

 

На наш погляд, дуже важливо стимулювати участь ММСП у роботі системи «фермерська 

самодопомога» і матеріальними і моральними стимулами. Так, наприклад конкурс на кращу 

практику, кращого практика, конкурс на кращого консультанта, конкурс успішних історій 



завдяки системі «фермерська самодопомога» можуть потребувати мінімальних фінансових 

затрат, але моральний і матеріальний результат може бути значно більшим за такі затрати. 

 

Такі відносно нескладні системи виконують декілька функцій: задовольняють потреби 

ММСП у знаннях; сприяють формуванню в ММСП інформаційної культури; сприяють 

налагодженню комунікацій між ММСП та їхньому кооперуванню не тільки у сфері обміну 

знаннями та досвідом; допомагають сформувати команди експертів із носіїв кращих практик у 

окремих сферах знань; допомагають виявляти лідерів з впровадження сучасних методів ведення 

господарства; економлять ресурси членів кооперативу, підвищують ефективність їхньої 

діяльності. 

 

Використання ГІС платформи дозволяє також більш ефективно використовувати географічний 

фактор: зацікавлена особа бачить на карті, де знаходиться найближчий носій потрібної йому 

агропрактики, що дозволить зекономити йому частину ресурсів. 

 

Для того, щоб інтегрувати онлайн ресурс «Кращі агропрактики» у сільськогосподарську 

дорадчу діяльність, НАСДСУ проводитиме з Міністерством аграрної політики та 

продовольства України, щодо включення до переліку соціально спрямованих дорадчих послуг як 

демонстраційних показів, так і поширення інформації про кращі агропрактики, в тому числі з 

використанням цифрових технологій. 

 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТІЙКОСТІ ОРЦ  «КРАЩІ АГРОПРАКТИКИ» 

Створення єдиного інформаційного ресурсу «Кращі агропрактики» дозволить сформувати 

єдине інформаційне середовище поширення знань про передовий досвід провідних 

сільськогосподарських підприємств та розробки науково-дослідних установ, вищих навчальних 

закладів аграрного профілю, закладів професійної освіти.  

Такий інформаційний ресурс стане ключовою ланкою комплексної системи освоєння 

інновацій в аграрному секторі, зокрема,  для ММСП, суб’єктів дорадництва. 

В основі стійкості моделі онлайн-ресурсу – запропонований підхід:  об’єднання зусиль 

діючих ММСП, що використовують сучасні агропрактики,  науково-дослідних установ та 

вищих навчальних закладів аграрного профілю (розробників інновацій),  сільськогосподарських 

дорадчих служб, та інших партнерських організацій в єдиний процес - від визначення 

потреби в інновації до її практичного освоєння.  

Таке об’єднання дозволить досягти синергетичного ефекту:  отримати широку клієнтську базу 

та канали збуту товарів, робіт, послуг усім учасникам об’єднання, а їх споживачам – вчасну, 

достовірну, якісну інформацію за конкретними цінами. 

SWOT-аналіз бізнес-моделі онлайн ресурсу «Кращі агропрактики» дозволяє в комплексі 

оцінити її сильні й слабкі сторони, а також можливості й загрози, що впливають на неї. 

 

Таблиця 4 

SWOT-аналіз бізнес-моделі ОРЦ «Кращі агропрактики» 

СИЛЬНІ СТОРОНИ 

Актуальність теми для ММСП 

Велика клієнтська та партнерська база 

Інституалізованість дорадництва 

Досвід НАСДСУ 

Донорська підтримка 

 

МОЖЛИВОСТІ 

Зростання попиту на сільськогосподарську 

продукцію 

Зростання зацікавленості інноваціями ММСП 

Зростання зацікавленості дорадчими 

послугами верет суб’єктів ММСП 

Зростання доходів ММСП 

Недостатньо онлайн ресурсів, зорієнтованих 

на ММСП 

Можливість залучення проектів міжнародної 

технічної допомоги 



Можливість розширення переліку соціально 

спрямованих дорадчих послуг 

СЛАБКІ СТОРОНИ 

Новизна ідеї 

Ціна послуг 

Необхідність додаткової підготовки 

персоналу для продажу таких послуг 

Слабкі техніки продаж таких послуг 

Нестабільність джерел доходів 

 

 

ЗАГРОЗИ 

Невисока популярність ІТ-технологій серед 

значної частини ММСП 

Неготовність частини ММСП платити за 

дорадчі послуги 

Нестабільність державної підтримки дорадчої 

діяльності 

Проблеми з якістю дорадчих послуг 

 

Оцінка критерії SWOT-аналізу бізнес-моделі онлайн ресурсу «Кращі агропрактики» дає 

підстави сподіватися на її успішну реалізацію. 
 


